
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
únor je měsícem, kdy sice 
ještě zima může svírat kra-
jinu, ale slunce nám už ob-
čas připomene, že jaro není 
daleko. Tento čas nám nabí-
zí nejen možnost zpomalit 
a  načerpat síly, ale také pří-
ležitost šířit radost a pozitiv-

ní energii mezi sebou.
Blíží se jarní prázdniny – období, na které se těší zejména 
děti. Přeji jim, aby tyto dny byly plné radosti, ať už si je 
budou užívat při sněhových radovánkách, podniknou vý-
lety s přáteli nebo prostě jen budou trávit společné chví-
le v klidu domova. Při zimních sportech nezapomínejme 

také na bezpečnost, ať jsou všechny prázdninové zážitky 
šťastné a bez starostí.
V dnešním světě plném spěchu a neklidu často zapomí-
náme na to, jak mocná je síla obyčejného úsměvu nebo 
vlídného slova. Říká se, že společnost hrubne a lidé jsou 
navzájem méně ohleduplní a více nepříjemní. Ale jsme to 
právě my, kdo toto může začít měnit. Není to ani nic moc 
těžkého – stačí malý úsměv, drobné podání pomocné 
ruky, ale i umění se omluvit, pokud se nám něco nepo-
daří. A vím, že v lidech je stále mnoho dobrého, opravdo-
vého a laskavého. Osobně mám velké štěstí právě na ta-
kovéto přátele. 
Usmívejte se, povzbuzujte a buďte si navzájem oporou – 
drobné projevy sdílené radosti mohou proměnit obyčej-
ný den v něco výjimečného.
Přeji vám krásný a klidný únor. Užijte si prázdninové chví-
le s úsměvem nejen na vaší tváři.

Ondřej Výborný
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Vojtěch Hendrych je 
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Andělský strom 
2024

Tiskové zprávy
Na zasedání Rady města Holic, které se konalo 2. prosin-
ce 2024, členové rady doporučili zastupitelstvu města vy-
dat obecně závaznou vyhlášku, jež stanoví školské obvo-
dy pro základní a mateřské školy zřízené městem a také 
vyhlášku o obecním systému odpadového hospodářství. 
Členové rady vzali na vědomí přípravu nadcházejícího ve-
řejného zasedání zastupitelstva města a plán práce Za-
stupitelstva a Rady města Holic na rok 2025. Na zasedání 
dále rada vzala na vědomí Pravidla pro přidělování a uží-
vání startovacích bytů. Na  závěr jednání rada schválila 
odměny pro ředitele příspěvkových organizací za druhé 
pololetí roku 2024. 
Na zasedání Rady města Holic, které se konalo 16. prosin-

ce 2024, členové rady schválili předložený grafický návrh 
pro modernizaci elektronických věžních hodin a opravy 
ciferníku na  čp. 2 na  náměstí T. G. Masaryka. Rada jed-
nala také o  systému parkování ve  městě, zabývala se 
bytovou problematikou a  dotačními výzvami jako jsou 
rekonstrukce ulice Puškinova a  rekonstrukce MŠ Holu-
bova. Rada města také doporučila zastupitelstvu schválit 
poskytnutí finančního daru společnosti Vodovody a ka-
nalizace, a. s., ve výši 400 000 Kč na opravu kanalizačních 
přípojek souvisejících s rekonstrukcí chodníků a komuni-
kace v ulici Husova a v úseku mezi křižovatkami Tyršova 
a Pod Homolí.

Jana Váňová

Kasičky zvonové sbírky vydaly obsah
Šestým rokem již trvá veřejná sbírka Zvony pro Martina, 
jenž má za cíl získat finanční prostředky k pořízení dvou 
nových zvonů do věže zdejšího kostela. Dárci mohou při-
spívat nejen na transparentní účet vedený v České spo-
řitelně na Římskokatolickou farnost Holice, která sbírku 
pořádá, ale i do kasiček. Ty na konci uplynulého roku ofi-
ciálně rozpečetil a po spočítání obsahu nově opět zape-
četil vedoucí Správního odboru Městského úřadu Holice 

Leoš Staněk. V součtu vydaly tři kasičky částku 26.081 Kč 
(kasička č. 1 – kostel: 18.129 Kč, kasička č. 2 - oční optika 
Veroniky Markové: 7.952 Kč, kasička č. 3 – věž kostela: 100 
Kč). Konečný stav sbírky k datu uzávěrky toho vydání Ho-
lických listů tedy činí zaokrouhleně 685.000 Kč. Nejno-
vější kalkulace z podzimu loňského roku náklady vyčíslila 
na 2.230.000 Kč bez DPH. Děkujeme všem dárcům.

Lukáš Peška
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Andělský strom 2024
Naše holická farnost se již počtvr-
té přidala k  projektu Mezinárodního 
vězeňského společenství – Andělský 
strom, který v  roce 2024 počítal již 
svůj čtrnáctý ročník. Jedná se o  za-
koupení a  poslání vánočního dárku 
dítěti, které má některého z  rodičů 
ve  vězení. Spolu s  dárkem se posílá 
i dopis od odsouzeného rodiče, kte-
rý je vlastně ještě důležitější než dá-
rek samotný – přináší naději a lásku, 
pomáhá udržet pouto mezi dítětem 
a rodičem. 
V  ČR je přibližně 30  000 dětí, které 
mají jednoho nebo oba rodiče za mří-
žemi. Tyto děti nic neprovedly, přesto 
jsou také společností, svým okolím, 
spolužáky… „trestáni“. Prožívají smu-
tek, opuštění, nejistotu a  strach, co 
s nimi bude a jestli je rodič ve vězení 
nepřestal mít rád. 
V celorepublikovém pohledu se opět 
podařilo překonat rekord, kdy An-
dělský strom v  roce 2024 obdaroval 
2  600 dětí, což je nárůst o  více než 
500 dárků oproti minulému ročníku. 
Nad akcí tentokrát převzala záštitu 
manželka prezidenta, paní Eva Pavlo-
vá. Nám se v roce 2024 povedlo ob-
darovat už 37 dětí, zatímco v  pře-
dešlém ročníku jsme posílali dárků 
27. Jak můžete vidět na fotkách, jsou 
to většinou autíčka na dálkové ovlá-
dání, kosmetika, panenky, plyšáci, 

bezdrátová sluchátka, kreativní sada 
na malování, ale také batoh, staveb-
nice a náušnice. 
Více informací, nejen o  Andělském 
stromu, ale také o dalších projektech 
Mezinárodního vězeňského spole-
čenství se můžete dočíst na  www.
mvs.cz.
Chtěl bych moc poděkovat všem, 
kteří se do  projektu zapojili – buď 
aktivní účastí nebo finančním pří-
spěvkem, a to nejen v našem městě. 
Do Andělského stromu „pod naší tak-
tovkou“ se totiž opakovaně povedlo 

vtáhnout i  lidi z  Pardubic, Slepotic, 
Býště, Hradce Králové, Radhoště, 
Opočna, Mladé Boleslavi a dalších. 
Věřím, že jsme rozzářili oči třiceti sed-
mi dětem, které by možná žádný dá-
rek ani nedostaly, protože ten od nás 
je často dárkem jediným. A to je vel-
ký důvod k  radosti. Budeme vděční, 
když se k nám o letošních Vánocích, 
i když jsou ještě hodně daleko, přidají 
další dárci – třeba právě vy. Celá naše 
farní rodina vám přeje požehnaný 
rok 2025.

Jarda Novotný

Obora Žleby – Bílí jeleni, dravci, sovy, lesní zvěř 
a zvířata ze záchranné stanice

Bílý jelen je světový unikát, který se 
ve volné přírodě nevyskytuje. V Čes-
ké republice jsou chováni ve  4 obo-

rách, ale Obora Žleby je jediná ote-
vřená pro veřejnost s  ochočeným 
stádečkem. V  ukázkové části obory 
se nachází stádečko laní s  jelenem, 
které mohou lidé při krmení pozoro-
vat ze vzdálenosti 15 metrů.
Záchranná stanice Lipec, z.s. vznik-
la v  roce 2007 jako počin jednotliv-
ce, který se rozhodl přebudovat svůj 
domov na stanici pro zvířata z volné 
přírody. Naším hlavním cílem je tato 
zvířata vracet zpět do  volné přírody, 
což se nám u většiny případů podaří.
Návštěvou obory podporujete naši 
záchrannou stanici Lipec! 
Otevírací doba:
•  od  května do  září, každý den 

od 10:00 do 18:00
Komentovaný program
Krmení jelenů a ukázky dravců
• Letní prázdniny – každý den kromě 
pondělí

•  Mimo letní prázdniny jen o  víken-
dech a státních svátcích

•  Čas vždy ve 12:00 a 15:30 hodin
Naše ukázky se od  ostatních liší 
v  tom, že vypouštíme několik drav-
ců a  sov naráz a  ti se pak pohybují 
ve  vhodném prostředí lesní obory 
a  jsou tu doslova jako doma. Drav-
ci jsou na sebe zvyklí, a tak se míje-
jí v  těsné blízkosti navzájem i  těsně 
nad hlavami návštěvníků. Je tu mož-
né v jednom okamžiku v letu vidět ra-
roha, káně, luňáka, několik orlů, supa 
a krkavce. Při ukázce pak dále uvidíte 
sovy naší přírody od  sýčka po  výra, 
poštolky a další.
Ukázka je zaměřena na život dravců 
v přírodě, jejich ochranu a práci naší 
záchranné stanice. Je vhodná pro 
dospělé i  děti, jednotlivce, skupiny 
i školy.

Natálie Vančurová
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Zákaz, nezákaz
Z  věže holické radnice Sauronským okem vídám neu-
věřitelné věci. Obří náklaďák ze severních království se 
zmateným řidičem koukajícím slepě do  navigace před 
kruhovým objezdem, která mu šeptá „vjeď na náměstí, 
vjeď na náměstí“. A on poslechne. Někdy je později lapen 
pánem s čepičkou a pistolkou, ale spíš ne. Nebo stařičké 
auto s ještě starším dědou, patrně profesorem matema-
tiky v  důchodu, který tuto křižovatku projede nejkratší 
možnou cestou, jen trochu v  protisměru. Patrně ví, že 
kdyby to vzal druhou cestou, zmizel by v megadíře, která 
se zde trvale objevuje, oprava neoprava. Ostřížím okem 
pohlédnu do ulice Holubova a ani tady to není moc lepší. 
Značky zákaz stání a při objížďce přenosná značka zákaz 
zastavení moc řidičů netrápí. Tak ty značky tu mají asi 
důvod, že je tu někdo postavil. Když se koukneme ráno 
před osmou a odpoledne po skončení výuky dětiček, tak 
je to souvislá kolona stojících opatrujících rodičů a mezi 
nimi kličkujících ostatních, včetně autobusů a  náklad-
ních aut. To moc pocit bezpečí pro ty maličké asi nedodá. 
A  už se i  v  souvislosti s  přehnaným opečováváním dětí 
mluví o tzv. školní ulici i v Holicích. To by znamenalo právě 
v  době největší zátěže v  souvislosti s  dovozem osazen-
stva škol, že by vjezd do blízkosti škol byl běžné dopravě 
zakázán. Ulice by se v té době zklidnila a děti mají přeci 
většinou zdravé nožky a pohyb jim prospěje. Ale je to jen 
jedna z myšlenek, co by se dalo dělat s ignorací značek. 
Ani účastníci trhů nejsou ušetřeni, kdy zákaz nezákaz si 
řidiči parkují v  místě, kde by neměli. Vrcholem je, když 
přenosnou dopravní značku, která jim zakazuje v místě 
zastavit, si nějaký aktivista odtáhne za roh do jiné ulice. 
Pro informaci, takový zásah by ho mohl stát až 300 tisíc 
na  mínusové odměně ve  formě pokuty. Pokračujeme 
k ulici Bratří Čapků, která prochází chirurgickou promě-
nou, kdy jsou do hloubky obnaženy její kanalizační cévy 
a  také zde je dopravní omezení zákaz vjezdu, obdobně 
i na objízdných trasách. Je zajímavé, kdo a co se považu-
je za dopravní obsluhu a troufne si do Dudychovy ulice 
vjet. Ale i zde občas číhá Rákosníček s pokutovými blo-
ky. O vjezdu do dvora za městským úřadem je to v po-
dobném duchu. Zákaz vjezdu bez povolení tu respektuje 
málokdo. Může za to i to, že je zde několik zásilkových vý-
dejních míst. Ale není zde místo pro legální zaparkování, 
nejlépe přímo před vchodem do výdejny. Tak to postaví-
me do dvora za zákaz, on ho tu přeci nikdo nehlídá, ale že 

sem pak nemůže vjet nákladní vozidlo se zbožím nebo 
že v této slepé uličce při otáčení občas poctiví řidiči po-
škodí jiné zaparkované auto a hrdinsky si odjedou, aniž 
se ke svému dílu přiznají. A přesměrujeme se k náměstí. 
To, že si řidiči zaparkují na tzv. zebře, kam by nesměli ani 
zajet, nechají nastartováno, aby jim miláček v  zimě ne-
vychladl a v létě se neuhřál, a běží si koupit cigárka nebo 
dotankovat do  bankomatu peněženku, jsem už jednou 
psal v  článku o  kouřících výfucích. Pokaždé mám chuť 
jim s tím autem odjet. A když pokračujeme na náměstí 
za roh k lékárně i k nové prodejně s pečivem, tak situace 
pokračuje. Doporučil bych všem prodejcům, aby si rozší-
řili vstupy do prodejen, protože to je určitě to, na co zákaz-
ník čeká, aby si mohl s autem vjet až k pokladně. Občas 
sice je v  zatáčce u  pekárny nějaká ta mini nehoda, kdy 
třeba popelářské auto nebo zásobování neprojede, teda 
projede, ale zpravidla odře nějaké to parkující auto. Po-
kud přijede policie, aby nehodu řešila, obdrží pokutu oba 
účastníci, jak řidič náklaďáku, tak majitel zaparkovaného 
vozidla. Parkování v ulicích Zborovská, Budovatelů, Mlá-
dežnická, Tylova je samostatnou kategorií, která by měla 
řešení třeba v systému jednosměrných ulic. A co s tím ne-
respektováním? Je to asi odraz naší nátury, náš národní 
sport. Jedna z možností je zde nastavit zrcadlo a potre-
fený se chytne za zobáček. To bych byl naivní, kdybych 
si myslel, že to zabere. Další možnosti jsou požadovat 
po policii, aby takové řidiče ocenila a neřešila mimo jiné 
jen nezastavení na stopce. Ale úkolem policie jsou častěji 
závažnější věci. Pak ještě každý občan může přestupek 
zadokumentovat a  zaslat k  vyřízení správnímu orgánu 
obce. Stává se, že ke mně si přijdete si postěžovat na ně-
kterou nebo i  jinou špatnost při chování řidičů v  tomto 
městě, ale nejsem dráb. Řešení jsem popsal, ale zatím 
nikdo to za sebe neřešil, většinou se dočkám odpovědi, 
že nejste „práskači“. Ano, sám některá místa obcházím 
a někdy mám pro špatně zaparkovaná vozidla připravený 
lístek s upozorněním, že takto ne. Jindy se nedá dělat nic 
jiného, než policejní hlídku zavolat. Nejjednodušší je hříš-
níka nafotit i se značkou, kterou porušuje a časem a jeho 
registrační značkou. Lépe více fotek s časovým rozpětím 
a  předat materiál správnímu orgánu pro dopravní pře-
stupky. 
A co vy jako čtenáři říkáte na realizaci „školní ulice“ v Ho-
licích nebo v  zjednosměrnění některých ulic od  Tylovy 
k Zborovské?

Roman Češka

Ztráta sluchu nemusí znamenat ztrátu kontaktu se světem

Ztráta sluchu nemusí znamenat konec komunikace. Or-
ganizace Tichý svět, o.p.s. nabízí lidem se sluchovým po-
stižením nácvik odezírání, díky kterému se naučí číst ze 
rtů a mimiky obličeje. Navíc poskytuje poradenství, po-
moc s výběrem kompenzačních a zvláštních pomůcek, 
podporu v překonávání bariér v důsledku sluchové ztráty 
či při vyřizování úředních záležitostí. Poskytované služby 
jsou přizpůsobeny individuálním potřebám každého kli-
enta, včetně seniorů, kteří se kromě ztráty sluchu často 

potýkají s osamělostí či obtížemi při práci s moderními 
technologiemi. Konzultace jsou poskytovány zdarma 
v kanceláři na uvedené adrese nebo v terénu, a to v ce-
lém Pardubickém kraji.

Kontakt pro více informací: 
Bc. Tereza Pospíšilová
Tichý svět, o.p.s.
Masarykovo náměstí 1544, 530 02 Pardubice
www.tichysvet.cz
e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz
mobil: 702 167 010

Tereza Pospíšilová
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HISTORIE

Kalendárium
ÚNOR
2. února 1930 (95 let) na schůzi Obec-
ního zastupitelstva bylo doporučeno 
Okresnímu úřadu ke kladnému vyří-
zení žádost Františka Kmenta o  au-
todrožkářskou koncesi a  Františka 
Holického na  autobusovou dopravu 
na trati Nový Hradec Králové – Dašice.

4. února 2000 (25 let) byl založen 
„Dobrovolný svazek obcí Holicka“, 
který sdružuje sedmnáct obcí: Býšť, 
Bělečko, Hoděšovice, Hrachoviště, 
Dobříkov, Rzy, Dolní Roveň, Horní 
Roveň, Komárov, Litětiny, Dolní Ředi-
ce, Holice, Horní Jelení, Dolní Jelení, 
Horní Ředice, Chvojenec, Jaroslav, 
Ostřetín, Vysoká u Holic, Poběžovice 
u  Holic, Radhošť, Sedlíšťka, Trusnov, 
Opočno, Franclina, Žika, Týnišťko, 
Uhersko, Veliny a Vysoké Chvojno.

5. února 1990 (35 let) na  návrh Ob-
čanského fóra (OF) schválila rada 
MěstNV (Městský národní výbor), že 
holickému náměstí bude navráceno 
původní pojmenování „Náměstí T. G. 
Masaryka“.
5. února 2005 (20 let) byla slavnost-
ně otevřena herna stolního tenisu 
v rekonstruované hale v Holicích.
6. února 1895 (130 let) Dr. Emil Holub 
přednášel v USA. Úvodní přednášku 
měl ve  Washingtonu, v  New centu-
ry Hall, kde přednášel pro American 
Geography Society, za kterou obdržel 
honorář ve výši 100 dolarů.
10. února 1930 (95 let) se v Praze na-
rodila Hana Neumannová, bydlela 
v Holicích, Holubova 41. Příslušnice ži-
dovské náboženské obce. Dne 9. pro-
since 1942 byla transportem Cg-275 
z Pardubic transportována do Terezí-
na a 4. října 1944 transportem En-167 
do Osvětimi.

10. února 2000 (25 let) zemřel v Pra-
ze Miloš Makovec, filmový režisér, 
natočil mimo jiné film „Velké dobro-
družství“ o Dr. Emilu Holubovi. Naro-
dil se 11. prosince 1919.
11. února 1895 (130 let) usnesením 
sněmu král. Českého byla zabez-
pečena podpora na  stavbu místní 
dráhy Chrudimsko-Holické sumou 
5 093 000 K.

13. února 1960 (65 let) zemřel v Leo-
poldově Josef Klepáč, legionář, za  I. 
republiky v  Holicích působil jako 
přednosta úřadu práce, za války pra-
coval v  odboji, za  svoji činnost byl 
po válce vězněn. Narodil se 9. března 
1893 v Praze.

17. února 1845 (180 let) se v  Hradci 
Králové narodil Bohumil Bauše, gym-
nazijní profesor, spisovatel přírodo-
vědecké literatury, ctitel a  spolupra-
covník Dr. Emila Holuba. Napsal m. j. 
knihu „Život a  cesty Dr.  Emila Holu-
ba“. Zemřel 14. listopadu 1924 v Praze.
17. února 1895 (130 let) František Mi-
keš, holický farář a  Václav Lohniský 
byli jmenováni čestnými členy Sboru 
dobrovolných hasičů v Holicích.
18. února 1935 (90 let) v rodině zná-
mého holického obchodníka se na-

rodil Ing.  Jaroslav Skála. Středoškol-
ský učitel, později inspektor. Městský 
zastupitel a  starosta Holic. Zemřel 
1. dubna 2014 († 79).

18. února 1980 (45 let) zemřel v  Ji-
lemnici holický rodák Václav Loh-
niský, divadelní, filmový a  televizní 
herec a  režisér. Zemřel při natáčení 
filmu „Krakonoš a lyžníci“. Čestný ob-
čan Holic (2016). Narodil se 5. listopa-
du 1920.
21. února 1975 (50 let) byla uznána 
za  nezávadnou voda z  vodovodu, 
která byla znečištěna 19. prosince 
1974 a zásobování vodou bylo zabez-
pečeno cisternami.
22. února 1885 (140 let) se v Holicích, 
č. p. 277/II. narodil Josef Vohralík, by-
dlel v Holicích, kupec. Ruský legionář. 
Zajat 4. listopadu 1914 u  Jaroslavi, 
do  čs. vojska přijat 21. července 1917 
k  7. pluku, 6. rotě, četař. Člen ČsOL 
(Československá obec legionářská) 
v Holicích.
26. února 1930 (95 let) se v Holicích, 
v  rodině Kristiny a  Bohumila Vina-
ře, narodila dcera Libuše Vinařová 
– Straková. Její otec vlastnil továrnu 
na výrobu sportovních potřeb

Václav Kment
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KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc ÚNOR 2025

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum hodina program vstupné
8. 2. 19:00  Na ocet
sobota   Komedie v hlavní roli s Lenkou Vlasákovou a Janem Dolanským.
   Pořadatel: JT Promotion s.r.o. 590 Kč - 550 Kč - 490 Kč
14. 2.   9:00, 10:30  Ať žijí strašidla!
pátek   Muzikálová pohádka pro školy. 
   Uvádí Metropolitní divadlo Praha. 90 Kč
21. 2. 19:30  Kytice
pátek   Výpravný divadelní projekt, který je adaptací nejznámějšího díla Karla Jaromíra Erbena. 
   Uvádí Metropolitní divadlo Praha. Představení je součástí ABO 2025. 350 Kč – 400 Kč – 450 Kč
22. 2. 15:00  Jak Uhlíř Skoumal Svěrák
sobota   Divadelní představení pro malé diváky, které tvoří písničky od skladatelů Jaroslava Uhlíře, Petra 

Skoumala a textaře Zdeňka Svěráka.
   Uvádí Metropolitní divadlo Praha. Představení je součástí ABO 2025. 90 Kč

KINO
datum hodina program vstupné
4. 2. 17:00   Pyšná princezna
úterý   Příběh krále Miroslava, který se zamiluje do krásné, ale pyšné princezny Krasomily.
   Žánr: animovaný/pohádka. Délka: 84 minut. 100 Kč
11. 2. 19:30   Za oponou velehor
úterý   Životní příběh Diany Štěrbové – první ženy na světě, která v roce 1984 pokořila osmitisícovou hrani-

ci himálajské Čo Oju.
   Žánr: dokumentární. Délka: 100 minut. 120 Kč
18. 2.  19:30   Goebbels
úterý   Film je příběhem největšího manipulátora všech dob, muže, který dokázal mobilizovat masy a for-

movat veřejné mínění tak, aby ospravedlnil brutální činy druhé světové války a genocidu milionů 
lidí.

   Žánr: drama/historický – do 15 nepřístupné. Délka: 135 minut. 140 Kč
25. 2.  19:30   Nikdo mě nemá rád
úterý   Když Sára potká galantního a půvabného Martina, konečně prožívá lásku, o které zatím jen snila. 

Postupně se sbližují. Martin ale skrývá tajemství, které je pro většinu společnosti něčím nepřijatel-
ným. 

   Žánr: drama – do 15 nepřístupné. Délka: 85 minut. 140 Kč

AKADEMIE VOLNÉHO ČASU
datum hodina program vstupné
17. 2. 16:00   Pohádková zahrada – Srdcem pro zvířata
pondělí    Beseda o fungování azylu pro opuštěná a týraná zvířata uprostřed Pardubic, který zároveň slouží 

jako komunitní a  dobrovolnické místo. O  zvířecích cestách a  životních příbězích bude vyprávět 
Romana a Lucie, zakladatelky Pohádkové zahrady.

   Beseda proběhne v Africkém muzeum Dr. Emila Holuba. zdarma

VÝSTAVA
3.–26. 2.   OKA-MŽIKY Vladimíra Bakeše a keramiky Daniely Nosilové
  Výstava v galerii KD. Vernisáž proběhne 3. 2. od 17:00 h.
1.–27. 2.    Mateřská škola Holubova – Zima.
   Výstava ve vitrínách v 1. patře KD.
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Dění v knihovně
Milí čtenáři, leden je měsícem různých výkazů, tak bych 
vás ráda nechala nahlédnout do  toho našeho. Za  rok 
2024 bylo v knihovně 910 aktivních čtenářů, kteří si půjčili 
41 393 titulů při 9 397 návštěvách. Pro místní MŠ, ZŠ, SŠA 
a GYHOLI bylo uspořádáno 53 lekcí, při kterých nás na-
vštívilo 1 122 dětí a jejich pedagogických doprovodů. Pro 
veřejnost bylo v knihovně 6 akcí s 254 účastníky. 
Vyřídili jsme 296 mezi výpůjčních služeb (MVS). Pro 
knihovny z  okolních obcí, pro které jsme metodickým 
pracovištěm, jsme vychystaly celkem 27 výměnných 
souborů s  1  641 knihami. Internet pro veřejnost využilo 
128 lidí.
To bylo shrnutí roku 2024 a teď vám nastíním, co nás čeká 
v letošním roce. Jako první bych zmínila změnu páteční 
půjčovní doby. Nově tedy bude otevřeno: PO 12:30–18:00, 
ST 8:00–12:00 a 12:30–18:00, PÁ 8:00–12:00 a 12:30–15:00. 
Dále bychom rády nabídly méně mobilním čtenářům 
donáškovou službu knih. Pokud máte o  donášku zá-
jem, napište na  knihovna@kdholice.cz nebo zavolejte 
na 725 602 063. Je to taková kompenzace za bariérovost 
naší knihovny. 
Dále se budeme postupně zapojovat do  celostátních 
knihovních akcí, o kterých vás budeme včas informovat. 
Pokud chcete mít přehled o  nejčerstvějších novinkách 
v  knihovně nebo právě chystaných akcích, sledujte nás 
na  Facebooku – Městská knihovna Holice a  webových 
stránkách www.kdholice.cz.
Knihovnu bude potřeba přetransformovat na  moder-
nější úroveň, proto je do  budoucna (tento rok to ne-

bude) v  plánu např. přechod na  jiný knihovní systém 
a  s  ním možnost přehlednějšího katalogu, pořízení 
boxu na výdej a vrácení knih, možnost platby přes QR 
kód, půjčování e-knih atd. Zatím jsme ve  fázi zjišťová-
ní možností, ale určitě se s takových posunem do bu-
doucna počítá. 
Na  závěr bych ráda poděkovala všem našim čtenářům 
za  přízeň a  budeme se těšit i  na  ty nové, kteří mohou 
v březnu (3.–7. března) využít týden registrace zdarma.

Monika Pěkná

Letošní akce pro seniory 
a veřejnost

Připravované akce města Holic a výboru seniorů na rok 
2025.
22. dubna od 14:00 hodin proběhne v ZUŠ Karla Malicha 
11. setkání harmonikářů. Této, u posluchačů velmi oblíbe-
né akce, se pravidelně zúčastňuje 24 harmonikářů, dále 
zpěváci a zpěvačky ze šesti krajů České republiky.
22. květen – Na tento termín se připravuje zájezd na Mo-
ravu. Akci zahájíme návštěvou hradu Špilberk, poté se 
přesuneme do  vinného sklípku manželů Pazderkových, 
který se nachází v  obci Kraví hora u  Pavlovic. Informa-
ce o zájezdu: Antonín Janeba, telefon 775 122 915, záloha 
360 Kč do 12. dubna. 
6. září od 14:00 hodin vystoupí v ZUŠ Karla Malicha mo-
ravská hudební skupina Šohaji, známá z TV Šlágr.
15. listopadu od 14:00 hodin proběhne v klubovnách Kul-
turního domu města Holic tradiční posezení s písničkou.
Těšíme se na vás i v  letošním roce, doufáme, že budete 
spokojeni tak, jako v minulých letech. Závěrem chci po-
děkovat za podporu městu Holice, bez které by se tyto 
akce nemohly uskutečnit.

Antonín Janeba
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Stvůra v kině
Jsou to už tři roky, co světlo světa 
spatřila prvotina oceňované české 
autorky. Stvůra Kristýny Trpkové se 
hned po  vydání stala bestsellerem, 
a  o  rok později za  svůj počin získa-
la úspěšná spisovatelka také cenu 
za  nejlepší detektivku roku 2021. 
Nyní se debut holické rodačky do-
čká filmového zpracování. Kristýna 
se přitom, jak sama říká, prodeji práv 
dlouho bránila.
„Kývla jsem vlastně až na  třetí na-
bídku, která přišla. Knihy jsou skoro 
jako moje děti a představa, že je dám 
ke  zpracování někomu třetímu, mi 
dlouho byla proti srsti.“ Nakonec ale 
svůj postoj přehodnotila, když přišla 
nabídka od  producentů, kteří za  se-
bou mají například úspěšný sloven-
ský film Učitel‘ka.
„Došlo mi, že se mi právě stalo to nej-
lepší, co mě v tomhle filmovém světě 
mohlo potkat. Řekla jsem si, že buď 
do  toho půjdu teď, nebo už nikdy.“ 
I režisér, který o celou trilogii projevil 

zájem, je podle Kristýny jako za  od-
měnu. „I když se nepodílím na psaní 
scénáře, všechno spolu konzultuje-
me a  když se mi něco opravdu ne-
pozdává, můžu se vyjádřit a  vím, že 
moje poznámky budou vyslyšeny.“ 
A  co autorka může o  přípravách za-
tím prozradit?
„Natáčení odstartuje začátkem úno-
ra. Pokud vše půjde dobře, během 
první poloviny roku 2026 by mohla 
být Stvůra v  kinech. Ztvárnění hlav-
ních rolí (Laury Linhartové a  Adame 
Beneše) se ujme Veronika Khek Ku-
bařová a  Kryštof Hádek. Pro Verču 
to po komediích a pohádkách bude 
vůbec první role tohohle charakteru, 
takže pro diváky bude určitě zajíma-
vé ji moci vidět jako herečku v úplné 
nové poloze.“

Jana Váňová

O vzniku pověstí a povídaček z Holicka
Celkem 62 příběhů ze 17 měst a obcí 
našeho regiony obsahuje kniha Ho-
licko – pověsti a povídačky, která byla 
pokřtěna při zahájení holického ad-
ventu ze začátku prosince loňského 
roku. Její vznik sice iniciovala v  roce 
2023 MAS Holicko, ale faktickým au-
torem je holický historik, hudebník, 
zpěvák, regenschori, zvoník, pořa-
datel kulturních akcí, novinář a radní 
Lukáš Peška.
Podklady sbíral v  soudobé, prvore-
publikové i  starší literatuře sahají-
cí až do  konce 19. století. Pátral též 
v regionálních materiálech, dějinách 
obcí, kronikách, vlastivědných časo-
pisech Krajem Pernštýnův a Od Trs-
tenické stezky, využil také archiv-
ní prameny Regionálního muzea 
ve  Vysokém Mýtě, komunikoval se 
starosty, kronikáři či místními his-
toriky. Jeho práce zahrnovala nejen 
vyhledávání, ale i přepis či jazykovou 
úpravu do  dnešní češtiny. „Snažil 
jsem i  přes to ponechat v  textech 
výrazy, které dnešní čtenář, zejména 
dětský, nezná. Myslím si, že pověsti 
by už ze své podstaty měly mít za-
chován poněkud archaický jazyk,“ 
objasnil svůj záměr autor publikace. 

A  co ho na  této práci nejvíce bavi-
lo? „Hledání, jednoznačně. Jako vy-
studovaný historik a  archivář mám 
blízko k  přehrabování se ve  starých 
dokumentech, knihách, časopisech. 
Bylo to dobrodružné. Musím říct, že 
jsem dost zúročil své někdejší pů-
sobení v  Českém rozhlasu, zejména 
v  pořadu Posvícení, v  Pardubickém 
deníku i  dalších regionálních médi-
ích. Znám totiž dobře náš kraj, jeho 
historii, mám hodně kontaktů. To 
vše mi pomáhalo. Rád bych tou-
to cestou poděkoval všem, kteří mi 
pomohli, zejména bohužel již zesnu-
lému hornojelenskému historikovi 
Blahoslavu Novotnému. Nebýt jeho, 
asi bych se nedostal k řadě příběhů, 
které, troufám si říct, dosud už nikdo 
neznal a ležely zapomenuty v archi-
vu. Mé poděkování patří taky Soně 
Krátké, kurátorce sbírek Regionální-
ho muzea Vysoké Mýto a  odbornici 
na  tradiční lidovou kulturu, a  Kate-
řině Hlouškové za  zpětnou vazbu 
první čtenářky,“ doplnil dále Lukáš 
Peška. 
Jednotlivé pověsti a povídačky se liší 
svou délkou i  zaměřením. Některé 
jsou spíše delší glosou, jiné připo-

mínají pohádku, další představují 
napínavé čtení s  leckdy mystickými 
prvky. Mnohdy se vztahují ke  zná-
mým či pozapomenutým místům 
nebo jejich prostřednictvím na  pa-
píře znovu ožívají historické událos-
ti. Díky vhodně zvolenému slohu se 
všechny velmi příjemně čtou. Cel-
kovou atmosféru vkusně dokreslují 
ilustrace, které pod vedením Edity 
Slabé a  Lenky Jandové Prokešové 
a  s  využitím rozličných výtvarných 
technik připravili žákyně a  žáci ZUŠ 
Karla Malicha. Publikace obsahuje 
rovněž příběhy, které vydal pod ná-
zvem Pověsti Holic nejprve v  roce 
1920 Antonín Šafařík a  v  roce 1992 
Kulturní dům města Holic.
A jaké jsou Peškovy další literární plá-
ny? „V letošním roce chci pokračovat 
na knize o historii a současnosti ho-
lických hospod, na které jsme zača-
li pracovat s  kronikářem Václavem 
Kmentem,“ uvedl. Těšme se tedy 
na další zajímavá fakta a poutavé pří-
běhy z minulosti našeho města. 

Karel Král



SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

8

Vzpomínka na nejoblíbenějšího učitele
Jedním z předmětů, na který se moje třída na základní 
škole těšila nejvíc, byla fyzika. Ne, nepatřili jsme mezi 
skalní milovníky přírodních věd. Ono totiž nešlo ani tak 
o to, co se v ní učilo, ale kdo a jak ji učil. 
František Kašpar uměl látku perfektně a  srozumitelně 
vysvětlit, byl přísný, spravedlivý, měl přirozený respekt 
i  autoritu, ale současně dokázal výuku zpestřovat vtip-
nými a  leckdy nečekanými hláškami, gesty či mimikou. 
Největší třídní bavič se ho naučil výtečně imitovat, a tak 
s  námi, aniž by to tušil, byl na  školních výletech nebo 
besídkách. Jiný spolužák, který jako brigádu roznášel re-
klamní noviny, ho zase občas navštívil na jeho zahrádce, 
aby s ním prohodil pár slov i mimo školní budovu a po-
díval se na jeho chov holubů. Inspiroval nás i ve volném 
čase, když jsme s dvěma dalšími kamarády začali chodit 
na kroužek volejbalu. A až přijdu o další vlasy, chci k ne-

libosti svého okolí nosit „přehazovačku“. Pana ředitele 
jsme si prostě z celého pedagogického sboru oblíbili nej-
více a velmi jsme si ho vážili.
Když jsme pořádali třídní sraz po 20 letech, není divu, že 
suverénně ovládl anketu o učitele, kterého máme (mimo 
třídní) pozvat. I díky jeho společnosti jsme tehdy strávili 
velice příjemný večer. O  pět let později se naše setkání 
rodilo v hektické atmosféře, a tak jsme se spokojili pouze 
s naší třídní učitelkou. Netrvalo ale dlouho a řeč se opět 
stočila na  Františka Kašpara. Mnohým na  akci zkrátka 
chyběl. Když jsem s ním naposledy mluvil při prodeji vá-
nočních stromků, vypadal pořád skvěle. O  to více mne 
jen pár dní poté zaskočil jeho náhlý skon.
Pane řediteli, za  vše Vám děkujeme a  budeme na  Vás 
vzpomínat vždy jen v tom nejlepším.

Karel Král

Když vás děti nemají rády
Čas od  času se snažím napsat pár řádek, baví mě to, 
a když si je někdo přečte, nebudu zapírat, jsem rád. Pak 
přijdou Vánoce a  s  nimi samozřejmě dárky. Šiška salá-
mu neurazí, zimní bunda od  manželky také ne, jenom 
musí mít holt X před písmenem L. Marka Ebena mám 
rád a  jeho věci taky, Josef Škvorecký je vynikající autor 

a k Franzu Kavkovi nemá cenu nic dodávat. Jenže když 
si přečtete díla těchto lidí, už se vám nechce ani zapínat 
počítač. A já se ptám, co jsem těm svým dětem udělal, že 
mě tak trestají a  jak to, že bůh někde naděloval plnými 
hrstmi a na někoho se nedostalo? 

Petr Kačer

KURZ SPOLEČENSKÉHO TANCE A SPOLEČENSKÉHO 
CHOVÁNÍ 2025 v HOLICÍCH, 29. ROČNÍK

Pořadatelé kurzu Taneční stu-
dio Hany Flekrové a  Tancklub 
Holice zvou dívky a  chlapce 
do  tohoto tradičního kurzu 
tance pro mládež. Zahájení 
kurzů je naplánováno na 5. září, 
vedle seznamovací a zahajova-
cí lekce jsou naplánované maš-
karní a srdíčkové prodloužené, 
v  prosinci závěrečné Věnečky. 
Běžné lekce se budou konat 
vždy v pátek a celý kurz probí-
há v sále ZUŠ Karla Malicha. 

Přihlášky se budou přijímat elektronicky od  3. břez-
na 2025. Osobní zápis proběhne ve čtvrtek 13. března 
od 19 hod., v přízemí budovy školy.

Uzavírka přihlášek a úhrady kurzovného je 22. června 
2025.

Přihlášky a  další aktuální informace, které se při-
pravují, naleznete od 25. února na těchto stránkách: 
www. tanecnivholicich.cz.

Těšíme se na vás!
Hana Flekrová
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ÚNOROVÉ AKCE V HOLOUBKU
Ruční tvoření pro dospělé – šití, háčko-
vání, pletení. Jednou za měsíc od 17 do 19 
hodin s Janou Izaiaszovou. V novém roce 
začneme 3. února. Budeme tvořit květy 
z juty, juta je zajištěna, s sebou nůžky, tav-
nou pistoli. Setkáme se v dolní tvořivé dílně 
a vstupné 100 Kč. Prosím o přihlášení přes telefon nebo 
přímo v Holoubku. 
V  pondělí 10. února pořádá MAS Holicko v  Holoubku 
přednášku Digitální dětství-rosteme ve světě techno-
logií, přednáší Jan Kršňák. Dopoledne 9:30–11:30 pro ro-
diče předškolních dětí, odpoledne 16:30–18:30 pro rodiče 
teenagerů. V Holoubku v přednáškové místnosti, 1. patro, 
vstup zdarma.
V úterý 18. února dopoledne se můžete těšit na KAR-
NEVAL . Pro děti od 1,5 roku do 4 let, masky dětí i rodičů 
jsou vítány. Herna je otevřena od 8:30, rej masek začne 
v 9:30, tancování, jednoduché soutěže, tvoření papírové 
koruny nebo škrabošky, malá sladká odměna… Těšíme 
se na vás.
V pátek 21. února 17–19 hodin zveme na přednášku Pojď-

te si hrát s financemi v podání lektora Michala Rucke-
la. (Pracuje již více jak 20 let v oboru finančnictví a 10 let 
v oblasti osobního rozvoje. Je úspěšný investor, certifiko-
vaný mentor a skvělý táta. Jako spoluzakladatel nadace 
EUFI pomáhá dětem objevovat jejich silné stránky a po-
silovat jejich finanční nezávislost.) Hravě vzdělávací večer 
pro děti a mladé dospělé, kde si přiblíží fungování finanč-
ního světa. Mladí se naučí zacházet s penězi, budou mít 
ukázky z běžného života, na kterých si uvědomí hodno-
tu peněz. Uvědomí si rozdíl mezi nutnými výdaji a těmi 
pro potěšení. Mohou se zeptat na kapesné, první osobní 
účetnictví, brigády i  investice. Vstupné: 120 Kč, pro děti 
a  mladé dospělé 10–20 let, přihlášení přes přihlašovací 
formulář na webu Holoubka.
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a Facebooku.
Kontakty: RVC Holoubek, Dudychova 782, Holice,
mobil: 733 141 960, e-mail: holoubek@charitapardubice.cz,
www.rvcholoubek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová

T. J. SOKOL HOLICE
16. února si připomeneme již 163 let od založení ČESKÉ 
OBCE SOKOLSKÉ. 
Dr. Miroslav Tyrš postavil ideál člověka tělesně zdatného, 
duševně a  sociálně vyspělého, připraveného pracovat 
a  bránit svůj národ. Tyršova idea sokolství přežila stole-
tí i  několikerá násilná zrušení sokolské organizace. Uni-
verzální hodnotou je všestrannost tělesného, duševního 
a sociálního rozvoje osobnosti člověka. O to vše se sna-
žíme také v  naší jednotě, která si letos připomene své 
155. narozeniny.
Cvičíme, vzděláváme se, závodně sportujeme a v nepo-
slední řadě vám nabízíme lahodné nápoje a  pochutiny 
v Café Zemánek.
Cvičení žen má stále volná místa. Aktuálně nacvičujeme 
2 skladby. Zejména pro skladbu ODHODLANÍ hledáme 
cvičenky ale i cvičence (dorost, popř. starší žactvo).
Tanec a cvičení prostná – v jednotě je síla!!! 
Hudba: TWO STEPS FROM HELL. Se skladbou vystu-
pujeme 21. června 2025. Přijďte se podívat nějaké úterý 
od 19:00 hod. 
Kontakt: Veronika Marková 604 173 673

T.J. Sokol Holice v sokolovně
den od do

Úterý 17:30 19:00 Atletika
 19:00 20:00 Ženy
 13:45 15:15 Všestrannost I.
Středa 15:15 16:45 Všestrannost II.
 18:30 20:30 Volejbal

Čtvrtek 17:30 19:00 Atletika
 20:00 21:30 Badminton
Pátek 19:00 20:00 Muži

Veronika Marková

Silvestrovský pochod
Klub českých turistů odbor Holice ve spolupráci s turis-
tickým oddílem horolezců uskutečnil tradiční „Silvestrov-
ský pochod“ okolo Holic. Pochod byl ukončen posezením 
v restauraci Na Špici, kde si zazpívali s harmonikou.

Miroslav Hornych
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Z HOLICKÝCH ŠKOL

Mateřská škola Holice Pardubická
Rok jak kolo točí se, dny si skládá 
v  měsíce, jen odzvoní Vánoce, zase 
znovu koulí se….
Pro naši mateřskou školu byl ten rok 
minulý plný změn a  nových výzev. 
Stihli jsme toho spoustu. V  provozu 
je opět sauna, kterou jsme zrekon-
struovali za přispění města Holic, za-
hrada ve  spolupráci s  Technickými 
službami Holice dostává nový kabát, 
i  prostory mateřské školy prochází 
postupnými změnami. 
S  dětmi jsme prožili mnoho prima 
zážitků, jak ve školce, tak i na společ-
ných akcích. Na sklonku roku minu-
lého jsme společně přivítali svaté-
ho Martina, advent zase společným 

setkáním s  rodiči a  přáteli školy při 
slavnostním rozsvícení vánočního 
stromu. Na návštěvu zavítal svatý Mi-
kuláš se svými společníky andělem 
a čertem.
Mladší děti vyrazily na výlet do Perní-
kové chaloupky a starší děti podnik-
ly výlet na zámek Potštejn. I Ježíšek 
přišel….
Nový rok jsme zahájili návštěvou sol-
né jeskyně v Holicích a zdraví bude-
me tužit v naší sauně.
A co nám přinese rok nový? Nechá-
me se překvapit.
Společně s dětmi se těšíme na spo-
lečné výzvy a plány…

Michaela Holubová

Konec roku 2024 a start toho nového byl 
na Komenčáku plný aktivit, výzev i zážitků

Již 16. prosince proběhly na naší škole 
prestižní Cambridge Exams z anglic-
kého jazyka, kterých se zúčastnilo 32 
žáků ve třech různých úrovních. Šes-
ťáci se pustili do Movers ze série YLE, 
zatímco deváťáci zvládli náročnější 
zkoušky KET (A2) nebo PET (B1). Kaž-
dá úroveň prověřila jejich schopnosti 
ve  čtení, psaní, poslechu i  mluvení. 
Ačkoli nervozita byla znát, věříme, že 
všichni obstáli na jedničku! Výsledky 
se dozvíme už na konci ledna a dou-
fáme, že úspěch je bude motivovat 
v dalším studiu cizích jazyků.
Poslední školní dny před Vánoci si 
žáci zpříjemnili podle svých představ. 
Některé třídy navštívily kino, jiné 
se sportovně vyžily při Laser Game 
nebo potrénovaly své logické myš-
lení v únikových hrách. Našli se i tací, 
kteří zamířili na vánoční trhy a nasáli 
pravou sváteční atmosféru.
Po vánočním odpočinku se nový rok 

rozběhl naplno. Žáci od prvních dnů 
plnili své povinnosti – připravovali se 
na  čtvrtletní práce a  uzavírání zná-
mek, přičemž nezaháleli ani ve  vol-
nočasových aktivitách. Hned 10. 
ledna vyrazili žáci 6.–9. ročníků na ly-
žařský kurz do  Jizerských hor, kde 
si užili perfektní sněhové podmínky 
na lyžích i snowboardu.
Pro deváťáky byl leden příležitos-
tí pro získání nových dovedností. 
Na Střední škole automobilní si moh-
li vlastnoručně vyrobit dřevěnou hra-
cí kostku nebo kovový otvírák. Tato 
praktická zkušenost je nejen bavila, 
ale také jim otevřela nové obzory.
Šesťáci 17. ledna zavítali do Pardubic 
na scénické čtení klasického příběhu 
o Malém princi. Pohádka o lásce, přá-
telství a pochopení jim přinesla silné 
poselství, které je provázelo i  zpět 
do školních lavic.
Dne 28. ledna si deváťáci vyzkoušeli 

přijímací zkoušky nanečisto, aby se 
připravili na  skutečný zkušební den. 
Naši žáci je psali v cizím prostředí ZŠ 
Holubova, zatímco jejich žáci zavítali 
k nám. Aby byl zajištěn klid na zkouš-
ky, osmáci zamířili do Pardubic na pro-
gram „Klimatická etiketa“ pořádaný 
Ekopaletou. Zde si zkusili roli novinářů, 
vědců i  lektorů, aby porozuměli pro-
blematice klimatických změn.
První pololetí školního roku bylo zavr-
šeno 30. ledna, kdy žáci dostali vysvěd-
čení za své úsilí a práci. Po tomto vý-
znamném dni následovaly jednodenní 
pololetní prázdniny a na ně plynule na-
vázaly jarní prázdniny, během kterých 
si všichni mohou odpočinout a nabrat 
nové síly do dalšího pololetí. Do škol-
ních lavic se žáci vrátí opět 10. února.
Všem dětem i  rodičům přejeme 
krásné prázdniny a  mnoho energie 
do následujícího školního období!

Radka Adamírová
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Rok 2024 už je minulost

Rok 2024 uplynul jako voda a od 1. ledna už říkáme v loň-
ském roce. V loňském roce se toho mnoho událo a já bych 
ráda připomněla například Drakiádu, Hallowenskou stez-
ku, projekt svatého Martina, tradiční Adventní jarmark.
Těsně před Vánocemi odjely děti ze 3.A a 3.B do Třebe-
chovic pod Orebem, aby si prohlédly Proboštův betlém. 
A  v  pátek prvňáčci tradičně navštívili Perníkovou cha-
loupku pod Kunětickou horou.
Ráda bych také připomněla prosincovou návštěvu trut-
novské spisovatelky a  pedagožky volného času Renaty 
Komůrkové. V  průběhu dvouhodinového programu si 
žáci se svými spolužáky ve třídě povídali, jak se k druhým 

chovat podle hesla „Já jsem ty a ty jsi já“. Inspirací je au-
torské čtení z knihy „Indigo, dítě z křišťálu.“ Spisovatelka 
Renata Komůrková během programu rozvíjí téma empa-
tie, vzájemného porozumění a snahy pochopit jeden dru-
hého. Uvědomění si, že každý z nás vyrůstá v jiné rodině, 
„každý žijeme svůj příběh“. Paní spisovatelka nás navštíví 
opět v březnu.
V pondělí 13. ledna proběhlo pravidelné setkání předško-
láků v programu „Hrajeme si na školu.“, v úterý 21. ledna 
děti viděly divadelní představení Zlatovláska a v pondělí 
27. ledna se žáci 5. ročníků zúčastnili besedy „Z housenky 
motýlem“ na téma dospívání. V ten samý den žáci 4. roč-
níků měli besedu na téma „Nejsi na světě sám“, kde se 
hovořilo o vztazích mezi dětmi.

Helena Žižková

Předvánoční polská 
návštěva

V rámci projektu Erasmus+ jsme na Gymnáziu Dr. Emila 
Holuba v Holicích ve dnech 16.–19. prosince 2024 přivíta-
li skupinu polských studentů s učitelským doprovodem 
z partnerské školy Gymnázia Mikoláše Koperníka v Ked-
zierzyn Koźle u města Opole. Jejich předvánoční návště-
va navazovala na reciproční projekt z jara minulého roku, 
kdy naši studenti navštívili polské gymnázium. Program 
tohoto setkání byl pestrý a byl zaměřen zvláště na vzá-
jemné poznávání kultury našich zemí a komunikaci v an-
gličtině, týmovou práci a nové dovednosti.
Studenti poznali předvánoční atmosféru, když si pro-
hlédli centrum Pardubic a  Hradce Králové. Hlavní část 
programu představovaly aktivity ve škole – naučili se čes-
kou a polskou koledu, lili vánoční olovo, zdobili vánoční 
perníčky, vytvořili floristické vánoční dekorace. Uspo-
řádali také společenský večer s kvízem o  svých zemích 
a vánočních zvycích. Ke konci týdne se studenti zapojili 
do volejbalového turnaje. 
Celé setkání se opravdu vydařilo, a prohloubilo tak osobní 
přátelství i partnerství našich škol.

Zdeňka Raabenstein Schejbalová
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Adventní večer holického gymnázia
Ve čtvrtek 12. prosince 2024 se ve vestibulu a následně 
v  aule školy uskutečnil již tradiční Adventní večer. Slav-
nostní program i tentokrát zahájilo vystoupení několika 
žáků naší školy, studujících hru na nástroj v místní ZUŠ, 
kteří se představili se svými skladbami. Následoval pro-
gram školního pěveckého minisboru, po několika letech 
opět pod taktovkou Heleny Drahošové. Letošní vernisáž 
byla věnována krásným fotografiím naší studentky ze 
7. C, Beáty Horské, která se už může pochlubit i význam-
nými umístěními v  soutěžích. Pomyslný „hřeb večera“ 
přišel opět v  18 hodin, kdy jsme přivítali nejen „ohláše-

nou“ mladičkou zpěvačku Gabrielu Stejskalovou, ale i její 
umělecké kolegy, Nikolu Ciprovou a  Radima Flendera. 
Všichni tři už mají za sebou první úspěchy ve známých 
muzikálech, Gabča a  Radim se pak mohou pochlubit 
i vlastní tvorbou.
Tímto chceme poděkovat všem sponzorům, kteří i letos 
přispěli na  tuto akci a  bez nichž bychom program ne-
mohli uskutečnit.
Na konto Adventních večerů při České televizi bylo zaslá-
no 8 361 Kč z dobrovolného vstupného.

Eva Pýchová

Pevnost Gyholi opět dobyta!
Stává se již tradicí, že poslední dny kalendářního roku 
jsou na místním gymnáziu spojeny s akcí Dobytí Gyho-
li, kterou pro žáky připravují rodiče ze Spolku pro Gyholi. 
Nejinak tomu bylo 19. prosince 2024, kdy se třídy promě-
nily v  „temné kobky pevnosti“, ve  kterých se účastníci 
museli poprat s různými nástrahami a zapeklitými úkoly. 
Především ale šlo o týmového ducha a radost ze společ-
ného soutěžení. Za  úspěšné splnění úkolu na  stanoviš-
ti obdržely týmy indicie pro vyřešení tajemné hádanky 
nebo žetony coby bonusové body do hry. Třídy soutěži-
ly ve  dvou kategoriích – nižší a  vyšší stupeň gymnázia. 
S úkoly se nejlépe popasovaly třídy 2. C a 5. C. Obě vítězné 
třídy za odměnu čeká laser game v Pardubicích. 
Tímto děkujeme rodičům ze Spolku pro Gyholi za přípra-
vu a  organizaci této skvělé akce, kterou jsme si všichni 
moc užili.

Zdeňka Mauerová, Jitka Valášková

Cesta do nebe „v provozu“
Žáci 4. C Gymnázia Dr.  Emila Holuba po  téměř roce 
úspěšně dokončili projekt Cesta do nebe, který byl reali-
zován v rámci programu Extra třída. Cílem projektu bylo 
vybudovat bezpečnější a  pohodlnější cestu mezi sídli-
štěm Na Mušce a centrem města, a  to na místě v sou-
časné době nevyužívané plochy sousedící s parkovištěm 
Penny Marketu, kde se donedávna nacházela pouze vy-
šlapaná stezka, kterou přesto hojně využívali žáci gym-
názia i další místní obyvatelé. Pojďme v krátkosti zreka-
pitulovat, s čím vším se žáci v průběhu řešení projektu 
potýkali. Svůj záměr předložili majiteli pozemku, vedení 
školy i města – u všech zmíněných se jim podařilo získat 
podporu pro realizaci. Ve spolupráci s projektantem vy-
mysleli podobu stezky a  mohli se pustit do  propagace 
a shromažďování financí – pořádali sbírky, vytvořili a roz-
nesli letáky, oslovili místní organizace (Holické noviny, 
Technické služby Holice, Spolek pro GYHOLI či Agrostav). 
Práce sice neprobíhala tak hladce, i přesto se projekt po-
dařilo dotáhnout do konce. Nová cesta nyní slouží široké 
veřejnosti a představuje nejen zlepšení dostupnosti, ale 
i symbol spolupráce mezi školou, městem a komunitou. 
Projekt studentům přinesl cenné zkušenosti a  ukázal 
jim, jak důležitá je týmová práce a odpovědnost. Cesta 
do nebe tak není jen „cesta“, ale současně i doklad toho, 
že díky spolupráci a  odhodlání mohou i  mladí lidé do-

sáhnout velkých úspěchů a  užitečných výsledků pro 
všechny.
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se do projektu za-
pojili. Bez vaší podpory bychom to nezvládli.

Sofie Kubcová
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Malá kopaná 
DTJ Holice Zvoníci
Lhota Cup 2024, jubilejní 30. ročník 
DTJ Holice Zvoníci se dne 30. listopadu zúčastnili turna-
je v malé kopané, kde bylo přihlášených 15 týmů. Úroveň 
některých hráčů sahala až na druholigovou. Spousta hrá-
čů má zkušenosti z  vyšších soutěží. Některé týmy byly 
velmi silné, a přesto se našemu týmu podařilo obsadit vý-
borné 1. místo, a to bez jediné prohry! Dokonce náš hráč, 
a  především člen Lukáš Prokop byl nejlepším střelcem 
celého turnaje. Náš tým byl doplněn pár hráči také z okolí 
Holic. Ačkoliv to byl poslední turnaj v malé kopané tento 
rok, tak to byl náš první pod DTJ a dopadl na výbornou! 

Martin Roček

Zdravíme všechny ty, kteří 
čtou naše příspěvky v  Holic-
kých listech. Naše soutěže se 
překlápí do  druhé poloviny 
a  nyní nastává tuhý boj o  ka-
ždý bodík do  tabulky. Když 
se podívám na  momentální 

tabulky jednotlivých mužstev, tak musím říci, že na po-
stup, ale ani na sestup to momentálně nikde není. Všech-
na mužstva se pohybují v klidných vodách, což je dobrá 
pozice pro zbytek odehraných zápasů, kde můžeme hrát 
s čistou hlavou. 
Dne 28. prosince 2024 jsme uspořádali klubový vánoční 
turnaj o sošku Nestora, který jako každý rok se hrál handi-
capovým způsobem, kde jsme všichni byli na stejné pomy-
slné metě. Vítězem ze tří Koubků byl ten prostřední. Čtyř-
hry ovládla zkušená dvojka Zdeněk Socha, Libor Krejčík.
Naše mládež začala 3. ledna 2025 trénovat a zase nasta-
ne koloběh turnajů, tréninků. Děti absolvovaly vánoční 
turnaj v  Ředicích, kde jsme toho vyhráli poměrně dost. 
Byl to takový odpočinkový turnaj a zřejmě pro nás i po-
slední 😊. Foto v příspěvku je z bodovacího turnaje z Ja-
roměře, kde výsledky byly jako na houpačce, ale úsměv 
ve tváři přebije nějakou tu prohru. 

Souhrn odehraných zápasů v sezóně 2024/2025

3. liga – mužstvo A
KST Holice A – TJ Sokol Stěžery 7:7
Jelínek 3; Jahoda 2,5; Mádlo 1,5
KST Holice A – ST EUROMASTER Kolín 0:8

Divize – mužstvo B
TJ Lanškroun A – KST Holice B 10:1
Socha 1
TTC Ústí nad Orlicí B – KST Holice B 10:0
KST Holice B – KST Linea Chrudim B 10:0
Puchmeltr 2,5; Táborský 2,5; Vraštil 2,5; Hladký 2,5
KST Holice B – TTC Skuteč A 10:2
Puchmeltr 3,5; Táborský 2,5; Socha 2,5; Vraštil 1,5
KST Holice B – TTC Hlinsko A 10:5
Puchmeltr 4,5; Táborský 3; Socha 2,5

KP1 – mužstvo C
KST SK US Steinerová Choceň A – KST Holice C 10:6
Vraštil 4; Andrlík 1,5; Hladík 1

TJ TTC Sedlec A – KST Holice C 9:9
Vraštil 2; Theodor 2,5; Andrlík 2; Hladík 2,5
KST Holice C – TJ Sokol Chrudim A 4:10
Vraštil 2; Theodor J. 2
KST Holice C – TJ Trojovice B 10:3
Vraštil 3,5; Andrlík 2,5; Theodor J. 2; Hladík 2

OP1 – mužstvo D
KST Holice D – SK TTC Slovan Pardubice, z.s. 13:5
Theodor D. 3,5; Hloušek 2; Krejčík 2; Kněžour R. 0,5; WO 5
KST Holice D – TJ Loko Pardubice z.s. C 17:1
Kněžour R. 3; Krejčík 3; Hladík 3,5; Hendrych L. 2,5; WO 5

OP2 – mužstvo E
TJ Tesla Pardubice H – KST Holice E 13:5
Kněžour J. 2,5; Klouček J. 2,5
KST Holice E – Tělocvičná jednota Sokol Horní Jelení 13:5
Kněžour J. 3,5; Klouček J. 3,5; Hendrych L. 3; Hendrych J. 
2,5; Kyncl 0,5

Co nás čeká v nejbližší době? Krom mistrovských zápasů 
budeme pořádat 8. března 2025 meziná-rodní veterán-
ský turnaj, kde bude přes 200 hráčů a hráček z celé re-
publiky a Slovenska. Jak se loučí náš veterán Franta Kyncl 
s námi, tak se já budu loučit s vámi. Buďte fit!!!

René Koubek
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Vojtěch Hendrych je vicemistrem světa
V září loňského roku se jelo ve  fran-
couzském Jeumontu mistrovství Ev-
ropy v cyklotrialu a Vojtěch Hendrych 
na něm získal stříbrnou medaili. Stej-
né umístění v  kategorii Junior 26 
zopakoval 18. prosince na  světovém 
šampionátu v Abú Dhabí, a tudíž stal 
se vicemistrem světa. 
Vojto, velká gratulace, nejdříve nám 
řekni, co je to kategorie Junior 26?
„V  cyklotrialu mají jezdci na  výběr 
malá 20“ nebo větší 26“ kola. Já jsem, 
jako většina, začínal na  dvacítkách. 
Tento rok jsem se rozhodl přestoupit 

na  větší šestadvacítky, nejde úplně 
říct, co je lepší. Obě varianty mají své 
výhody a nevýhody.“
Jak sis závody, pro nás v trochu exo-
tickém prostředí, užil? 
„Závod mistrovství světa v Abú Dha-
bí jsem si užíval úplně naplno, hlavně 
5 finálových sekcí, do  kterých se mi 
podařilo postoupit ze semifinále. Při 
finálových jízdách jezdce obklopuje 
neuvěřitelná atmosféra, kterou jsem 
si vždy užíval jen jako divák. Mým 
přáním bylo ji zažít jako závodník. To 
se mi podařilo i na mistrovství Evro-
py.“
Od kdy závodíš v této disciplíně a ko-
lik času tomu věnuješ?
„K cyklotrialu jsem se dostal úplnou 
náhodou. Od  malička jsem závodil 
na horských kolech a na silnici. To mě 
bavilo, ale musel jsem toho nechat 
kvůli svalovému přetížení nohou. 
Jako náhradu jsem si našel cyklotrial. 
Tam mě to nebolelo a už jsem u toho 
zůstal. Kolik času? Jezdím 5× až 6× 
týdně a trénink mi zabere od 1 hodiny 
až po 5 hodin. Záleží, co trénuji a jest-
li skáču doma, nebo jedu například 
do Prahy, kde je nejbližší trialpark.“
Jaké jsou tvoje plány do budoucna?
„Letos přestupuji mezi elitní muže, 
kde je ještě větší konkurence a  vý-
konnostní úroveň než v juniorské ka-
tegorii. Mým cílem je v této kategorii 
postoupit na  světových pohárech 

do semifinále mezi 25 nejlepších. To 
jsem zkoušel už i  v  loňské sezóně, 
ale postoupit se mi nepodařilo. Jest-
li mohu, ještě bych chtěl poděkovat 
všem lidem, kteří mi pomohli, stále 
pomáhají, podporují nebo jen drží 
palce. A to hlavně rodičům a mé sé-
gře, která mi při závodech dělá do-
provod a  výbornou asistenci. Velké 
poděkování patří také sponzorům – 
Castorkovo spol. s  r.o., Penta servis, 
ALPAHO.“
Vojto, ještě jednou velká gratulace 
a ať se ti splní vše, po čem toužíš. 

Petr Kačer
Foto: Leoz Hukov, Petr Kačer

Mladší žáci zvítězili v Polsku
První lednový víkend se v  Polsku 
uskutečnil žákovský halový fotbalo-
vý turnaj. Hostitelem bylo partner-
ské město Strzelce Opolskie. V  ka-
tegorii rok narození 2012 a  mladší 
si reprezentanti našeho města pod 
vedením trenérů Zdeňka Nývlta 
a Pavla Beneše odvezli zlaté medai-
le, v kategorii 2010 a mladší obsadili 
hráči SK Holice čtvrté místo, trenér-
ské rady udělovali Jan Zirnsák a Ro-
man Koza.
Sestavy: ročník 2012 a mladší: Kulha-
vý, Ungrád, Poláček, Novotný D., Či-
žikov, Slabý, Laposa, Hojka, Novotný 
J.; ročník 2010 a mladší: Horáček, Za-
hálka, Kašpar K., Poleš, Černý, Faltys, 
Sukhodol, Nývlt, Chmela, Koza, Melc, 
Jedlička, Kašpar T. 

Petr Kačer

Foto: Lucie Poláčková
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Výsledky basketbalových mistrovských 
soutěží
Basketbalová mistrovská sezona měla delší vánoční 
přestávku, když poslední utkání v  loňském roce se hrá-
la o víkendu 21.–22. prosince 2024. Pokračování v novém 
roce 2025 pak bylo odstartováno mládežnickými soutě-
žemi v prvním novoročním víkendu. Odehraných utkání 
za uplynulé období je tedy méně než obvykle. O posled-
ním předvánočním víkendu dospěla 2. basketbalová liga 
mužů do  poloviny své dlouhodobé části, a  tak se hrály 
tzv. dvojičky. Holičtí muži byli řídící komisí ČBF určeni 
před losováním soutěže do  dvojice s  Vysokým Mýtem. 
Vysokomýtští Draci jsou nováčkem soutěže. Po dlouhých 
letech působení ve Východočeské lize spojili v  loňském 
roce síly s Litomyšlí, která také hrála Východočeskou ligu, 
a  postoupili do  2. celostátní ligy. Obě nedaleká města 
svým spojením tak vytvořila další zajímavé „místní“ bas-
ketbalová derby. Jejich příchodem do skupiny „B“ 2. ligy 
se rozšířil počet „místních klubů“ v  této skupině a  ubyl 
tak počet „vzdálených“ klubů. Mistrovská utkání 2. ligy 
se vždy hrají systémem sobota večer a  neděle dopole-
dne. Při utkáních hraných s týmy vzdálenými 150 a více 
kilometrů s sebou pak přináší nutnost na těchto výjezdo-
vých tripech přenocovat, což znamená zvýšené náklady. 
Příchod společného týmu Vysokého Mýta a  Litomyšle 
do naší skupiny 2. ligy, je tedy pro týmy z pardubického 
kraje nejen sportovním, ale i ekonomickým přínosem.

Celostátní 2. liga mužů:
Draci Vysoké Mýto – BVK Holice
82 : 91 (19:28 43:53 67:71)
Baťa 21, Welsch Marek a Ulrych po 17, Trojan 11, Macela 8, 
Bartheldi 6, Drahoš 5, Votava 4, Žaba 2 
BVK Holice – Draci Vysoké Mýto
92 : 79 (21:30 39:51 64:65)
Žaba 26, Welsch Marek 23, Ulrych a Votava po 14, Barthel-
di 7, Welsch Michal 5, Drahoš 3 

Do obou utkání nastupovali holičtí muži bez dlouhodobě 
zraněných pivotů Vlčka a Koláře a  rozehrávače Pluhaře. 
V  předvečer utkání navíc onemocněli nadějní mladíci 
Krejčík a  Kubánek. Obě utkání měla zcela opačný prů-
běh. V sobotním, na palubovce vysokomýtských Draků, 
začali lépe holičtí muži a  od  prvních minut si udržovali 
relativně pohodlné desetibodové vedení. Na  straně do-
mácích Draků byl nejnebezpečnější, 211 cm vysoký, pivot 
Jaroš. Tento bývalý hráč nejvyšší basketbalové soutěže 
Kooperativa NBL dokazoval, že má stále přesnou ruku 
a držel domácí tým na dostřel. Ve třetí čtvrtině se dokon-
ce domácí dostali na rozdíl dvou bodů, ale na větší zvrat 
už neměli síly. V  poslední části hry si hned na  začátku 
vzali holičtí muži desetibodový náskok zpět a  dovedli 
utkání do vítězného konce. Na konečném vítězství neměl 
vliv ani, nikdy nevídaný, výpadek dlouhodobě nejlepšího 
střelce Fandy Žaby, kterému, jak se říká, nic nespadlo 
a vstřelil pouhé 2 body. 
V nedělní odvetě na domácí palubovce nemohli z technic-
kých důvodů nastoupit další hráči Kryštof Baťa a Tomáš 
Macela. Vysokomýtští Draci naopak přijeli posílení o  pr-
voligového Foltu z Liberce a dalšího bývalého pivotmana 
z Kooperativa KNBL Jelínka. Hosté začali zhurta a než se 

holičtí muži rozkoukali prohrávali o 15 bodů. Za stavu 3:18 
v polovině první čtvrtiny si domácí muži vzali první odde-
chový čas a vzápětí hned druhý. Po návratu na palubovku 
se jim podařilo stáhnou rozdíl skóre do konce této části 
hry na přijatelných 9 bodů. Ještě až do poloviny utkání ale 
stále nenacházeli recept na obranu soupeřova útoku. Ná-
vrat na palubovku do druhé části hry se jim ale v obraně 
vydařil. Navíc se oproti sobotnímu utkání chytil střelecky 
Fanda Žaba a po třetí čtvrtině už prohrávali jen o 1 bod. 
V poslední části hry už hosté nedokázali vzdorovat další-
mu náporu domácích. Navíc jejich trenér netakticky nasa-
dil oba dlouhé pivoty do hry společně. Jim už ale na zvrat 
v útoku chyběly síly a už vůbec se nestíhali vracet do obra-
ny. Změna této taktiky, a návrat k menší sestavě, už ale 
hostům nepomohla. Holičtí muži už byli na koni a z utká-
ní, které na začátku vypadalo na domácí debakl, udělali 
euforické vítězství a sklidili zasloužený potlesk fanoušků. 

Nadregionální liga kadetů U 17:
BC Kolín – BVK Holice 
42 : 76 (10:22 21:35 25:55) 
Motl 28, Pokorný Vojtěch 11, Suchý Lukáš 10, Pokorný Vít 9, 
Lhoták 8, Divíšek a Ducheček po 4, Synáček 2 

Nadregionální liga žáků U 15:
Družstvo mělo v mezidobí volný los a nehrálo. 

Východočeský přebor žáků U 13:
TJ Turnov – BVK Holice
52 : 33 (18:6 27:12 41:23)
Voborník Lukáš 11, Majerík 8, Potočný Jakub a Sodomka 
po 6, Urbánková 2
v odvetě 67 : 29 (22:7 33:14 55:19)
Urbánková 9, Potočný Jakub 7, Majerík 6, Pařízek 5, Šprá-
chal 2 

Východočeský přebor žáků U 12:
BVK Holice – BK Studánka Pardubice
83 : 32 (22:8 45:13 65:19)
Pajer 24, Jandík Mikuláš a Vodák Felix po 14, Urbánková 
10, Abelová Liliana 6, Sodomka 5, Barber 4, Blažejová, Kar-
lík a Stolaríková po 2 
v odvetě 73 : 33 (18:4 42:10 57:22)
Pajer 20, Jandík Mikuláš 14, Urbánková a Sodomka po 12, 
Vodák Felix 11, Uhlířová 4 
SŠB Pardubice – BVK Holice 
23 : 62 (7:16 11:27 18:49)
Urbánková a Jandík Mikuláš po 18, Bartoň 15, Pajer 11 
v odvetě 35 : 78 (18:4 42:10 57:22)
Jandík Mikuláš 26, Bartoň 23, Pajer 12, Urbánková 6, Vo-
dák Felix 4, Uhlířová 3, Abelová Liliana a Tomeš po 2 

Východočeský přebor žáků U 11:
BVK Holice – SŠB Pardubice
68 : 24 (14:4 33:8 52:18)
Jandík Mikuláš 24, Pajer 16, Welsch Matias 12, Jandík Da-
niel 8, Vodák Felix 6, Tomešová 2 
v odvetě 58 : 30 (24:11 39:20 47:26)
Jandík Mikuláš 21, Pajer 14, Welsch Matias 9, Frajerová, 
Vodák Felix a Jandík Daniel po 4, Dostálová 2
Sokol Hradec Králové – BVK Holice 
24 : 94 (6:24 8:45 16:65)
Bartoň 38, Pajer 25, Vodák Felix 10, Jandík Mikuláš 7, Fra-
jerová 4, Welsch Matias, Jandík Daniel, Tomešová, Karlík 
a Abelová Laura po 2 
v odvetě 42 : 75 (8:22 17:41 27:59)
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Pajer 30, Bartoň 20, Jandík Mikuláš 10, Welsch Matias 4, Vo-
dák Felix 3, Frajerová, Jandík Daniel, Karlík a Tomešová po 2

Východočeský přebor žáků U 10:
BSK TJ Jičín – BVK Holice 
38 : 70 (0:20 10:34 28:54)
Welsch Matias 18, Jandík Daniel, Tomešová a Trojan po 12, 
Jirout, Kárník a Bačina po 2 
v odvetě 39 : 73 (8:11 16:33 28:49)
Welsch Matias 40, Jandík Daniel 19, Tomešová 6, Kaňkov-
ský 4, Trojan a Jirout po 2 

Mikulášský turnaj žáků U9:
Turnaje se zúčastnily 4 týmy. BVK Holice, BK Pardubi-
ce, TJ Sokol Chrudim a pořadatel turnaje BK Studánka 
Pardubice. 
Holičtí elévové ve  všech utkáních přesvědčivě zvítězi-
li a  obsadili 1. místo. Nejlepšími střelci týmu byli Matias 
Welsch, Daniel Jandík, Kateřina Tomešová a Víťa Trojan.

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).

BVK HOLICE BILANCOVAL SPORTOVNÍ 
ROK 2024
Výkonný výbor BVK Holice se ohlédl za sportovním rokem 
2024 a  současně vyhlásil své nejlepší sportovce a  ostatní 
členy za toto období. O některých jsme už informovali v prů-
běhu roku 2024. Dnes přinášíme jejich kompletní souhrn:
Hráči:
Viktor Půlpán (28 let) – odchovanec klubu, hráč Koope-
rativa NBL v týmu Basket Brno, reprezentant ČR muži.
Radovan Mrázek (20 let) – odchovanec klubu, hráč Ko-
operativa NBL v týmu Slavia Praha, v roce 2024 reprezen-
toval ČR na Mistrovství Evropy U20 v polské Gdyni, kde 
tým ČR obsadil historické 6. místo. 
Tomáš Dvořák (22 let) – odchovanec klubu, hraje 1. ligu 
za tým GAPA Královští sokoli Hradec Králové a byl také 
v  roce 2024 členem reprezentačního mužů družstva 
do  23 let v  basketbalu 3 na  3. Tento druh basketbalu, 
který se hraje na  jeden koš, je mladým letním sportem 
a v loňském roce byl poprvé zařazen do programu letních 
olympijských her v Paříži. V roce 2024 se také hrálo mist-
rovství světa v mongolském Ulánbátaru. Tomášovi a jeho 
spoluhráčům chybělo k  postupu na  toto světové finále 
jedno jediné vítězství v kvalifikačních turnajích, které se 
konaly v Maďarsku a Polsku.
Marek Welsch (25 let) – odchovanec klubu, hrál 1. ligu za tým 
GAPA Královští sokoli Hradec Králové, na podzim ukončil ka-
riéru vrcholového sportovce a vrátil se do Holic do druholigo-
vého týmu mužů, kde patří k základním oporám.
Adam Mikuláš (20 let) – odchovanec klubu, hraje 1. ligu 
mužů za BK Pardubice.
Josef Pluhař (20 let) – odchovanec klubu, hraje 1. ligu 
mužů za  BA LYNX Liberec a  patří k  základním oporám 
holického družstva mužů ve 2. lize.

Jan Kubánek a Ondřej Krejčík (oba 19 let) – odchovan-
ci klubu, hrají druhý rok Extraligu dorostenců U19 za BK 
Pardubice a  jsou stabilními hráči holického družstva 
mužů ve 2. lize.
David Libánský a Vojtěch Urbánek (oba 16 let) – odcho-
vanci klubu, hráli za BK Pardubice Extraligu kadetů U17. 
Na  závěrečném Mistrovství ČR v  této kategorii obsadili 
2. místo a získali stříbrné medaile. 
Vojtěch Pokorný a Vít Pokorný (oba 15 let) – odchovanci 
klubu, hráli za BK Pardubice Extraligu žáků U15. Na závě-
rečném Mistrovství ČR v této věkové kategorie, se umístili 
na konečném 5. místě.
Lukáš Suchý (14 let) – odchovanec klubu, hrál za BK Par-
dubice Extraligu žáků U14. Na závěrečném Mistrovství ČR 
této věkové kategorie, se umístil na konečném 4. místě.
Magdaléna Urbánková (12 let) – odchovankyně klubu, 
hrála za  BK Studánka Pardubice Extraligu žákyň U12. 
Na závěrečném Mistrovství ČR této věkové kategorie, se 
umístila na konečném 8. místě.
David Bartoň (10 let) – hráč holické družstva žáků U11, 
které získalo stříbrné medaile za 2. místo ve Východočes-
kém přeboru. Byl nejlepším střelcem celé soutěže. 

Družstva:
Muži – holičtí muži hráli už desátou sezonu v řadě v 2. ce-
lostátní lize a postoupili do závěrečného Play-off o postup 
do 1. ligy. V prvním kole vyřazovací části bohužel prohráli 
s týmem Děčína nejmenším možným rozdílem jediného 
bodu. 
Žáci U11 – nejmenší holičtí žáčci získali stříbrné medaile 
za 2. místo ve Východočeském přeboru. 

Děti:
Jakub Ducheček, Jakub Divíšek, Maxim Vodák, Jonáš 
Caletka, Daniel Špaček, Jáchym Abel, Alex Pařízek, 
Lukáš Voborník, Jakub Potočný, Mikuláš Jandík, Kryš-
tof Pajer, Felix Vodák, Daniel Jandík, Matias Welsch, 
Kateřina Tomešová – všichni za příkladný přístup k tré-
ninkové činnosti a  mistrovským utkáním v  kategoriích 
kadetů, žáků a minižáků, kde patří k základním pilířům 
svých družstev. 

Trenéři:
Ing. Eva Trojanová Zajícová, Petr Welsch a Ing. Pavel 
Dvořák – mají na  starost ty úplně nejmladší děti v  pří-
pravce počínaje ročníkem narození 2018. 

Ocenění:
Jiří Welsch – byl v roce 2024 uveden do Síně slávy spor-
tovců Pardubicka za dlouholetou úspěšnou basketbalo-
vou sportovní kariéru.
Pavel Welsch – byl v  roce 2024 uveden do  Síně slávy 
sportovců Pardubického kraje za  dlouholetou trenér-
skou činnost.

Výkonný výbor klubu všem jmenovaným děkuje a ve-
lice si cení jejich reprezentace holického basketbalu 
a našeho města Holice.

Pavel Welsch


